2010年湖南文理学院产学研合作项目
申 报 指 南
根据《湖南省科技发展第十一个五年规划纲要》、《湖南省高新技术产业发展五年行动计划》及我省十二大产业振兴规划，结合常德市区域产业发展需要和我校实际，特制定产学研项目申报指南。本指南是湖南文理学院2010年产学研结合专项计划项目的主要依据，也是各相关单位开展产学研研究的主要依据。

一、指导思想

以科学发展观为统领，全面贯彻落实省委、省政府《关于促进产学研结合，增强自主创新能力的意见》，加快建立以企业为主体，市场为导向，产学研结合的技术创新体系，继续组织实施好“产学研结合技术创新工程”，引导我校与企业在战略层面有效结合，创新体制机制，探索有效模式，集成创新资源，着重提升我校在新兴产业和重点领域的技术创新能力与核心竞争力，加快科技成果转化与产业化，充分发挥科技的支撑和引领作用，促进区域经济又好又快发展。

二、基本原则

（一）突出重点，体现区域经济和产业发展战略目标。重点支持优势产业、战略性新兴产业和特色产业领域，加强宏观引导的针对性和灵活性，充分发挥科技对经济结构调整和发展方式转变的支撑作用。

（二）企业主体，产学研结合紧密。突出企业在产学研结合的主体地位，引导企业强化创新发展意识，加大研发投入，加强人才培养，加快科技成果的转化应用。支持企业与我校建立长期稳定的合作关系，有效集成科技、人才、资金等资源，实现多元主体间的大联合、大协作、大创新，在更高层次上形成群体创新的格局。

（三）紧贴市场，满足产业发展需求。围绕重大产业发展对科技的需求，凝炼创新目标，聚焦核心技术、共性技术，集中力量，突破瓶颈制约，形成一批具有自主知识产权的重大目标产品和创新成果，推动产业向价值链和技术链高端发展，为加快地方区域产业结构调整、促进产业技术升级和培育新兴产业提供技术支撑。

（四）创新机制，实现合作共赢发展。立足于企业创新发展的内在要求和合作各方的共同利益，坚持自愿结合，平等协商、互惠互利，共同发展。大胆探索多种模式和灵活有效的机制，增强合作动力，激发创新活力，实现产业技术间的共生融合，促进企业与我校之间建立长效合作机制。

三、支持重点及基本条件

（一）产业技术创新项目
1、支持方向
围绕地方重点产业的技术创新需求，以提升产业核心竞争力为目标，运用市场机制集聚创新资源，实现企业与我校在战略层面有效结合，共同突破产业发展技术瓶颈。重点支持新能源、电子信息、节能环保、新材料、生物医药、先进制造、现代农业等领域的产业技术创新战略联盟重大技术创新项目。

2、基本条件
（1）围绕产业技术创新链，突出解决产业发展的核心技术、共性技术，形成具有自主知识产权的产品和技术标准，全面提升产业核心竞争力。

（2）任务分工合理、产权清晰、责权利明确。内部要建立有效的决策、执行与监督机制，利益保障机制，稳定的长效合作机制，开放共享发展机制等。

（二）产学研结合科技成果转化项目
1、支持方向
围绕转变增长方式、调整经济结构、发展循环经济、实现节能减排等国家省市经济社会发展重大战略任务，着重支持技术比较优势明显，对提升产业发展水平和产业的核心竞争力有重大作用，能支撑企业高速成长，有望形成具有较大规模和较强竞争能力的战略性新兴产业，并辐射带动相关产业发展，经济效益和社会效益显著的成果转化项目。

2、基本条件
（1）申请产学研结合重大科技成果转化项目，必须和相关企业联合申报，技术成熟，成果已进入商业化运用，产学研结合紧密；

（2）项目申报单位拥有自主知识产权或核心技术，技术处于国内领先或国际先进；产品的附加值高、市场容量大、有较强的技术竞争力和市场竞争力；

（3）项目成长性好，项目实施周期一般不超过2年，经济社会效益显著；

（4）企业资产及经营业绩良好，市场开拓能力强，管理科学规范，具有较高的资信等级和具备较强的筹资、信贷能力，能为完成项目任务提供必要的保障条件。
（三）产学研调研项目
产学研调研项目主要支持受相关政府部门或学校委托，就产学研相关政策或现状开展专题调研，向相关部门提供调研报告，为相关政府部门或学校提供决策咨询和参考。
PAGE  
- 1 -

